

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estr. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo
á la Administración, calle del Rubio, núme-
ro 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVII.—NUM. 2,388 DE LA MAÑANA.

MADRID, LUNES 28 DE NOVIEMBRE DE 1864.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

IMPORTANTE.

Desde 1.º de diciembre, y solo durante dicho mes, disfrutaban los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA del derecho que venimos concediéndoles, de satisfacer un 20 por 100 menos del importe ordinario de las suscripciones, siempre que adelanten el de un año.

En su consecuencia, los que se suscriban por todo el año de 1865, pagaran, si son suscritores de Madrid, á razon de 6 reales al mes, ó sea 72 reales al año; y si son suscritores de provincias, á razon de 8, ó lo que es lo mismo, 96 al año.

Si siguiendo también la costumbre de otros años, los que abonen un semestre en Madrid lo harán á razon de 7 reales al mes, y los de provincias deberán hacerlo á 9 reales, ó sean 54 reales por el semestre.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer contiene las reales disposiciones siguientes:

Se promueve á la plaza de fiscal, vacante en la Audiencia de Madrid, á D. Luciano de la Bastida; que desempeña igual cargo en la de la Coruña.

Nombrando para la plaza de fiscal, vacante en la Audiencia de la Coruña por ascenso de D. Luciano de la Bastida, á D. Lope Martínez Sovejano, electo para igual cargo en la de Canarias; y promoviendo á esta vacante á D. José Rodríguez Calero, abogado fiscal del tribunal supremo de Justicia.

Atendiendo á las razones espuestas por el ministerio de la Gobernación, y de acuerdo con el Consejo de ministros, S. M. la Reina se ha dignado disponer que quede sin efecto el real decreto de 17 de diciembre de 1856, por el que se creó una plaza de fiscal especial para el examen de las novelas. El ministro de la Gobernación cuidará de que el examen de las mismas se verifique por persona de notoria idoneidad, asignándole la dotación correspondiente dentro de la cantidad señalada en el presupuesto para el desempeño de este cargo.

Por reales órdenes fecha 26 del actual

ha sido declarado cesante á su instancia D. Juan Borrajo de la Bandera, juez de imprenta en esta corte, y nombrado en su lugar D. Carlos Dicenta y Blanco, juez de primera instancia electo del distrito de la Victoria, en Málaga.

La cuenta de la caja de depósitos en fin de la segunda semana del corriente mes, por el fondo de depósitos en efectos de la Deuda pública y del Tesoro, ascendía á la suma de 2,810,946,840 reales 3 céntimos, y en billetes nominativos de la central á 463,540,000 rs.

Ayer contiene la Gaceta el pliego de condiciones bajo las cuales se saca á pública licitación la construcción de 2,000 pistolas revolvers, sistema Kerr's, modelo de 1864, para el servicio de la armada española.

Con el fin de regularizar las gratificaciones que en días solemnes se acostumbra á distribuir á las clases de tropa del ejército, se ha dispuesto que únicamente en celebridad de los santos de S. M. y del príncipe de Asturias se den dos reales á los cabos y soldados y cuatro á los sargentos, y doble cantidad relativamente el día de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, siendo este plus extraordinario con cargo á la masía y haberes de los sargentos, y debiéndose descontar en los dos meses siguientes á cada solemnidad.

Todavía existen algunas bandas de insurrectos en el reino de Polonia y las tropas persiguen con encarnizamiento una capitaneada por un sacerdote llamado Bojko. Créese, sin embargo, que el emperador Alejandro dará una amnistía á Polonia el día 1.º de año.

Segun anuncia La Opinión Nacional, el gobierno francés, á petición de varias diputaciones provinciales, trata de levantar de nuevo el catastro en todos los distritos del vecino imperio.

En Sevilla continúan las lluvias con bastante abundancia.

El jueves se dió sepultura en el cementerio de Santa María de la villa de Consuegra al cadáver del bandido Juan de Dios Morales, natural de Malagon, provincia de Ciudad Real, prófugo hace bastante tiempo del presidio de Toledo, donde se encontraba sufriendo su condena por varios delitos. Ha muerto á manos de uno de su cuadrilla, perteneciendo antes á la titulada de los Paulinos.

Un marinero filipino de la fragata española Cervantes, que se hallaba lista en Cádiz para dar la vela con rumbo á Manila, tuvo la fatal suerte de caer desde la verga de gavia mayor, á la cubierta, perdiendo inmediatamente el sentido y causándose tres heridas en el momento mismo de la caída.

El jueves hubo en el teatro de Moratín algun desorden, segun dice un periódico de Barcelona. Varios espectadores saltaron á la escena y anduvieron á befechos con los actores, por lo que parece que la autoridad intervino y mandó suspender la funcion.

El Eco de Aragon dice que en el distrito de la Misericordia de Zaragoza ocurrió la anomalía de que en la mesa electoral uno de los secretarios escrutadores no supiese escribir.

El ministro del interior en Italia ha presentado á las Cámaras un proyecto de unificación legislativa y administrativa.

Corre el rumor en Berlin de que el príncipe de Augustenburgo ha escrito una carta al monarca prusiano en la que declara estar pronto á otorgar á Prusia las condiciones exigidas por el interés de los Ducados y de Alemania. El duque Federico ha reconocido la necesidad de ajustar con Prusia un tratado militar, marítimo y diplomático de garantizar la ejecución de un canal entre los dos mares, y de que los Ducados entren en Zollverein. El presidente del Consejo de ministros prusiano abraza la idea de retardar cuanto le sea posible las negociaciones con este objeto á fin de retardar también todo lo posible el arreglo definitivo de la cuestion de los Ducados.

En fin de la primera semana del mes actual, existía un saldo por depósitos en metálico en la Caja general de depósitos, que ascendía á un total de 1,552,542,020

reales 99 cént.; ingresaron en la segunda semana 1,571,441,718 rs. 97 cént.; se devolvieron 27,931,115 rs. 37 cént., y quedaba un saldo en fin de la misma semana que ascendía á la suma de 1,543,490,603 rs. 60 cént.

El saldo á favor de la caja en fin de igual época por las entregas hechas al Tesoro y pago de intereses, constituyen un total de 1,336,094,147 rs. 37 cént.; la diferencia que constituye la existencia de la cuenta de caja era 7,396,456 rs. 23 céntimos.

S. M. la Reina ha señalado la hora de las tres y media de la tarde para el besamanos de señoras que ha de tener lugar hoy con motivo del cumpleaños de su augusto hijo el príncipe de Asturias, debiéndose asistir á este acto en traje de gala y con manto.

Dice un periódico: «El Sr. D. Teófilo Rodríguez Vaamonde, diputado á Cortes, ha sido agraciado por Su Santidad con el título de marqués de Vaamonde, en premio de la elocuencia y celo con que ha defendido la causa del soberano Pontífice en el Congreso. Hemos oído decir que la bula de concesion está redactada en términos muy honrosos para el ilustre diputado católico.»

Tiempo hace que se concedió tan señalada merced al apreciable Sr. Vaamonde.

Las operaciones de la siembra tocan ya á su término en Cataluña, habiéndose verificado con buenas condiciones, merced á temporal de lluvias.

Para reemplazar á D. Manuel Preciado, administrador de Hacienda, electo de Málaga, ha sido nombrado D. Luis Nebot de Padilla, que ya lo había sido para el mismo destino en comision en Almería. D. Juan Dionisio Lopez, vista cuarto de la aduana de Málaga, ha sido ascendido á administrador de la de Mahon con 12,000 rs. Le reemplaza en Málaga D. Ignacio Gonzalez de la Huebra, interventor de la de Vinaroz.

El miércoles fué conducido al puerto de Almería, un faluchito cargado de maíz que los individuos del cuerpo de carabineros aprehendieron en la seccion de San Pedro, por carecer de procedencia.

Han sido repuestos en sus destinos de oficiales de la administración de Propie-

dades y derechos del Estado de la provincia de Almería, D. Pedro Rojas y don Pedro Bayo, los cuales se hallaban declarado cesante el primero, y el segundo trasladado á la administración del mismo ramo de Albacete.

Ha empezado á ver la luz pública en Almería, un nuevo periódico quincenal, de literatura, que con el título de La Perla de Sion, y bajo el patrocinio de la Academia Bibliográfico-Mariana, se dedicará á ensalzar á María madre de Dios.

Parece que se va á construir en la villa de Miravalles una nueva estación, y que para el efecto entregará aquella villa á la empresa del ferro-carril bilbaíno 35,000 reales para los gastos de la misma.

El doctor D. Benito Maria Losada, profesor que ha sido de la Universidad literaria de Santiago, ha fallecido.

Ha sido nombrado para la dignidad de maestra escuela de la santa iglesia catedral de Orense, vacante por promoción del señor doctor D. Fernando Charlin, á la de dean de la misma, el señor licenciado D. Fernando Felipe Fernandez, canónigo de dicha santa iglesia, quien se ha posesionado de la referida dignidad el día 16 del corriente.

El día 22 ascendía á 604,821 rs. la suscripción abierta por la diputación provincial de Valencia á favor de los perjudicados en las últimas inundaciones, y se recibían satisfactorias noticias de las suscripciones abiertas en las demás provincias de España.

Nuestro corresponsal en Tánger nos envia la siguiente curiosa carta:

Tánger, 20 de noviembre.
Ya ha llegado á Rabat, actual residencia del emperador de Marruecos, el señor D. Francisco Merry y Colon, nuestro digno representante en esta.

Tanto él como los individuos de la legacion española que le acompañan, fueron recibidos por los altos dignatarios de S. M. scherifiana, con las muestras mas cordiales de efecto y demostrando siempre un empeño en captarse la voluntad de nuestros empleados.

Uno de estos dias debe hacer su presentación al sultán, nuestro entendido ministro residente, así como tambien los Sres. Diosdado, Rizzo (D. Salvador), Vi-

se acercó á un lindo pupitre y escribió estas dos líneas:

«Querido esposo:
Cómo en casa de la señora de Pierrefeu, venid á buscarme á eso de las diez.

Vuestra, PAULINA.»

—¿A dónde le enviáis esto? preguntó la condesa.
La señora de Nesles reflexionó que su marido no había podido quedarse en Saint-James, aun admitiendo que Nana no hubiera podido convencerle. En ambos casos habría ido á casa de su primo el marqués de Nesles.

Indicó, pues, la casa que este poseía en la calle Blanche, y un criado partió con la carta que acababa de escribir.

—Venid al salon, querida baronesa, dijo la condesa de Pierrefeu; hoy es miércoles, día en que recibimos algunos amigos por la noche, sin ceremonias, al rededor de una mesa de té. Blanca nos tocará un poco de música mientras estamos solos.

La señorita Blanca Charvet de Pierrefeu se inclinó y se puso al piano sin decir una palabra.

La joven estaba pálida y triste, y si la señora de Nesles hubiese conservado toda su presencia de ánimo ordinaria, no habría dejado de notar la alteracion de sus facciones. Blanca no era ya sino la sombra de ella misma, y parecia presa de un sufrimiento inaudito. Por otra parte, era el día mismo que había visto al señor de Mas, que este último le había hecho saber la perfecta indiferencia del conde de Morangis, y entonces fué cuando sublevada en su orgullo dijo á su antiguo pretendiente:

—Si el conde se niega á casarse conmigo, matadle!

El señor de Mas había partido, y Blanca sabía que ejecutaría al pié de la letra la orden que le había dado.

Así es que desde por la mañana, la joven era presa de una especie de espanto mezclado de remordimientos.

Amaba á Pablo de Morangis, le amaba como le amaba Paulina, como le amaba Nana; le amaba con pasión, con frenesí, con delirio; y sin embargo, le había condenado á morir, y el señor de Mas era hombre de hacerse matar ó de matar al conde.

Una hora despues de haber pronunciado esta sentencia, Blanca quiso hacer buscar al señor de Mas, y suplicarle que ni un viese al conde.

Pero la sangre atíva de los Charvet

había hablado mas alto que el amor de la señorita de Pierrefeu.

Pablo de Morangis, negándose á casarse con ella, la ultrajaba y ultrajaba cruelmente á toda su raza.

Y despues Blanca esperaba todavía... ¿Quién sabe? Pablo tenía la fanfarronería de su edad: había podido alabarse... había podido querer hacer creer en él una perfecta indiferencia... Pero la amaba sin embargo... él se lo había dicho... y Blanca esperaba y creía...

Como lo anunció la condesa de Pierrefeu, entre nueve y diez fueron llegando algunos amigos íntimos.

Muy pronto el salon de los Charvet contuvo unas cuarenta personas. Se formaron las mesas de whist. Se hizo círculo al rededor de un narrador. Blanca permaneció al piano.

De pronto anunciaron al vizconde de Rastelli.

Al oír este nombre Blanca se estremeció y se levantó.

El señor de Rastelli era un jóven, íntimo amigo de Mas, y le veía todos los dias.

—¡Ah! pensó Blanca, sin duda sabrá algo...

Y su corazon emperó á latir con violencia, y miró al jóven con ansiedad.

La señora de Nesles, perfectamente repuesta de su emociion, hacia mas de una hora, sentía sin embargo un vago terror al pensar que su marido no tardaría en ir á buscarla.

El criado había vuelto diciendo que entregó la carta al señor de Nesles á la puerta misma de la casa del marqués.

El baron de Nesles había llegado igualmente muy tarde, y Paulina, despues de este pormenor, no podía ya dudar de que había ido á Saint-James, y allí había visto á su antigua doncella.

La baronesa no era culpable todavía, pero se había detenido á tiempo en la pendiente fatal, y no dejaba de sentir un vago terror al pensar en la próxima llegada de su marido.

Blanca, que había dejado el piano para acercarse al señor de Rastelli, encontró á la baronesa en su camino, y tomó su mano en las suyas.

—Venid, querida señora, vamos á preguntar al vizconde de Rastelli qué hay de nuevo en el gran mundo.

Blanca sonreía al hablar así; pero se habrían oído distintamente los latidos de su corazon cuando dijo al vizconde:

de se arrojó á sus piés, y continuó diciéndole:

—Me voy; adios, señora... ¡No me volvereis á ver jamás!

La señora de Nesles le dejó partir, se esforzó en olvidarle, rogó á Dios con fervor; luchó dos meses con la energía de la desesperacion contra el recuerdo del conde.

Pero llegó el invierno, y la baronesa fué á Paris.

En el invierno, las gentes de la misma clase se vuelven á ver por fuerza. En el primer baile de la duquesa de G... C... encontró Paulina al conde de Morangis.

El seductor habló de su amor, de sus sufrimientos; Paulina dejó el baile, con el corazon desahogado, moribunda.

Al otro dia recibió un billete del conde. El conde se había atrevido á escribir.

La señora de Nesles comprendió en los latidos de su corazon que estaba perdida si permanecía en Paris; y como no era cosa de volver al Morvan en el corazon del invierno, suplicó y obtuvo de su médico que la mandase á Italia.

Paulina puso trescientas leguas entre ella y el conde: el conde volvió á escribir...

La primavera llevó á Paulina al castillo del Morvan; el señor de Morangis tuvo la audacia de presentarse allí... En efecto, un dia llegó á la caída de la tarde. Paulina estaba sola. El señor de Nesles había partido por la mañana á Avallon, pero debía volver aquella misma noche.

—¡Vos! exclamó Paulina espantada y contenta á la vez.

El conde la vió pálida y temblando, y comprendió que la hora del triunfo estaba próxima.

—Si, respondió, yo, señora... yo, que os he amado hasta el punto que no sabiendo ya cómo volver á veros, he imaginado una infamia...

Paulina le miraba con estupor.

—Necesitaba un pretexto para volver aquí, y no hallándolo, he pensado en reanudar mi casamiento con la señorita Blanca de Pierrefeu, añadió.

El conde no decía á Paulina que hacia mas de un año era amado de Nana, y que nunca había roto por completo con la señorita de Pierrefeu.

El adolescente tenía la habilidad del anciano; sabía muy bien que hablar de su casamiento era dar el último golpe á la obstinada resistencia de la baronesa.

—Si, señora, volvió á decir, voy á reanudar mis relaciones con la señorita de Pierrefeu, y para esto vengo á dirigirme á vuestro marido.

—¡A mi marido! exclamó Paulina.

—¿No es hallar un pretexto para quince dias aquí, veros á cada instante, contemplaros á mi antojo?..

Esta última perspectiva aterró á la baronesa.

—¡Oh! no, dijo, ¡partid! ¡es preciso... ¡lo quiero!..

—¿Y... si parto?... preguntó el conde que veía temblar á Paulina bajo su mirada.

—Dios, mio, murmuró esta medio loca, no me impongas condiciones... sino partid!

—¿Me escribiréis?

—¡Si... pero partid! repitió.

El conde no esperó la llegada del señor de Nesles. Dejó un billete insignificante y volvió á tomar el camino de Paris diciéndose:

—Antes de quince dias Paulina estará completamente loca, ó me habrá confesado su amor.

El conde tenía el golpe de vista seguro, antes de quince dias recibió el billete sin firma que le advertía el regreso de la baronesa, billete que con tanta complacencia había enseñado á su amigo Gustavo Chaumont.

Paulina concluyó por sucumbir:—pretestó una necesidad urgente de ir á Paris, y fué en efecto, y su marido, bueno y confiado, la dejó partir sin saber que iba á seguirla á algunas horas de distancia.

Paulina alquiló aquella misma mañana la casa del parque de Saint-James, donde esperaba al conde cuando llegó Nana, y su mala estrella quiso que Juan Francisco, su antiguo jardinero, paseando á las siete de la mañana en el bosque los dos caballos del señor Luxor, la viese pasar en carruaje y se le antojase seguirla.

Dos palabras cambiadas, algunas horas despues, á la puerta de Nana, entre el cochero del conde y Juan Francisco, hicieron saber á este último toda la verdad.

Tal era pues la situacion de la baronesa Paulina de Nesles con el conde Pablo de Morangis, cuando Nana fué á sorprenderla y á obligarla á partir.

Pablo llegaba á la casa como un conquistador; veía ya á Paulina echándole sus brazos al cuello, y subió al primer

dal, Escovar y Soriano, y uno de los sacerdotes pertenecientes a la misión en Marruecos. No dudamos que de esta presentación resulten grandes ventajas para España y particularmente para el comercio que de algún tiempo a esta parte estamos siguiendo con algunas poblaciones de Marruecos.

Ayer, en celebridad de los días de nuestra augusta Reina, se cantó en la iglesia católica de Tànger un solemne Te-Deum presidido por el simpático e ilustrado joven D. Pedro Ortiz de Zugari, encargado interino de negocios en Marruecos, y segundo secretario en nuestra legación; a este acto religioso asistieron todos los empleados españoles existentes en esta población.

Según dice uno de nuestros colegas, el 10 de esta mes se practicó en San Juan de las Abadesas el primer ensayo de la maquinaria recién montada para las importantes operaciones de la aglomeración del carbón, que, al parecer, dió satisfactorios resultados.

Ha llegado ya al puerto de Barcelona, procedente del de Amberes, la primera remesa de rails con destino al ferrocarril de San Juan de las Abadesas.

El Sr. Vega, teniente coronel del batallón provincial de Valencia, ha sido trasladado al regimiento de la princesa, de guarnición en Mahon.

El fabricante valenciano de tejidos para ornamentos sagrados, D. Mariano Belmonte, ha entregado tres casullas nuevas, construidas con todos sus enseres, para que el señor arzobispo de Valencia las distribuya entre las iglesias de los pueblos inundados.

El Hmo. señor obispo de Mallorca ha remitido una comunicación al señor arzobispo de Valencia, remitiéndole 4.000 reales con destino a la suscripción para socorrer a las víctimas de las últimas inundaciones.

La circular sobre imprenta que apareció anteaer en la Gaceta, no ha sido, no ha podido ser, causa de discordia en el seno del gabinete. Hace mas de veinte dias que el ministerio habia convenido unánimemente en la necesidad de dictar esa u otra medida semejante. Ahora mismo el Sr. Gonzalez Brabo, a quien los noticieros presentaban como resistiéndose a firmar la circular, y promoviendo la crisis ministerial, es quien ha merecido a sus compañeros la confianza de que redactara la circular sobre la prensa, y aun el que la revisara, por lo que, y por ninguna otra causa apareció anteaer la Gaceta un poco mas tarde de lo ordinario.

El círculo de artesanos de Cáceres piensa dar dos funciones a beneficio de las víctimas de la inundación de Valencia. Los artesanos de Cáceres se hallan siempre dispuestos a emplear este benéfico recurso cuando hay alguna desgracia pública que remediar. Digno de elogio é imitación es tan filantrópico proceder.

El ministerio se presentará a las Cortes tal como se halla constituido. Lo sabemos del modo mas positivo.

Ayer recibimos de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 26. Hoy, al terminar la cotización en la Bolsa, quedaron los fondos a los precios siguientes: 3 por 100 francés, 64-85. 4 1/2 francés, 92-50. Diferido español, 41 1/4. 3 por 100 interior español, 43 5/8. Ferrocarril de Sevilla a Cádiz, 275. Moviliario francés, 385. Crédito territorial francés, 1,300. Ferrocarril de Zaragoza, 415. Idem del Norte, 370. Moviliario español, 555. Ferrocarril portugués, 271. Londres, 26. Consolidados ingleses, 89-3/4. Amsterdam. 3 por 100 español, 42 7/8. Diferido español, 40 3/4. Anvers. 3 por 100 interior español 43 1/4. Diferido español, 40 1/2.

Los redactores que hace pocos dias se separaron de la redacción de La Democracia han dirigido una carta a La Discusion negando que este periódico conozca los motivos por los que aquellos señores dejaron de figurar en La Democracia, y mucho menos que estuviera autorizado para publicarlos.

El Sr. Mon estará en Paris durante los primeros dias de diciembre para presentar sus credenciales al emperador Napoleón, y pocos dias despues volverá a Madrid para tomar parte en las discusiones del Congreso y contestar a los cargos que puedan hacerse a su administración.

El periódico inglés el Globe publica un artículo semi-oficial desmintiendo la noticia dada por el Morning Post, de que el gobierno inglés pensaba desarmar gran parte de sus fuerzas militares. El Globe indica claramente que mientras Francia no dé el ejemplo del desarme, no lo hará por su parte la Gran Bretaña.

Uno de estos últimos dias, al llegar un tren a Beasain, un muchacho como de diez y ocho años colocó dos piedras en los rails, que hubieran podido producir un descarrilamiento, a no ser porque las

ruedas las deshicieron. La Guardia civil logró capturar al peñón y ponerlo a disposición de la autoridad competente.

El gobernador civil de la provincia convocó a una reunión para ayer noche en su despacho, a todos los directores de la prensa política de Madrid. Esta reunión tiene por objeto acordar los medios para engrandecer la suscripción nacional a favor de los pueblos que han experimentado desgracias en las inundaciones de Valencia.

Anteaer se dijo que el señor marqués de la Vega de Armijo renunciaba a presentarse nuevamente como candidato en las segundas elecciones del distrito de Lavapiés. Este rumor es completamente falso. El marqués de la Vega de Armijo se halla dispuesto a acatar la voluntad de sus amigos, y sabemos positivamente que éstos han resuelto sostener de nuevo la lucha.

La noticia que anteaer publicamos, sobre los electores que han tomado parte en la última votación para diputados a Cortes y las que siguen llegando sobre el mismo asunto, demuestran la equivocación de los periódicos que han dicho que no habia tomado parte en la lucha ni la octava parte de los electores. En la última elección han dado sus votos tres quintas partes de los electores, y ha habido provincia como la de Toledo, donde de 5,346 electores, han votado 3,361.

El Reino de anteaer presenta como una parte del plan discutido y aprobado en el Consejo de ministros del viernes la supresión de los periódicos democráticos y la destitución de algunos profesores de la Universidad central. Nosotros, sin embargo, estamos en el caso de negar lo dicho por El Reino. En el Consejo de ministros del viernes el gabinete se afirmó en sus resoluciones anteriores de atenderse estrictamente al espíritu y letra de las leyes vigentes como base de su sistema de gobierno. La resolución del gobierno sobre la prensa y la enseñanza es fija y tiene límites claros: consentir todo lo que la ley consiente y llevar la represión hasta donde la ley permita.

Asegúrase que los hombres más importantes de la unión liberal han desaprobado los términos violentos con que uno de sus periódicos ha atacado estos dias al partido progresista. Mañana martes se presentará al público en el teatro de la Zarzuela la céle-

bre violinista Sr. Castellán. Tocará una pieza de Berlioz, con orquesta, y una fantástica de Astar sobre motivos de la Traviata, con acompañamiento de piano. —Mr. Bogier ha contratado en Paris un nuevo pintor escenógrafo además del Sr. Bassato, para apresurar la representación del Fúas. —Ha llegado a Madrid el célebre violinista Sr. Ernesto Nathan, quien hará su presentación al público de Madrid en el teatro de Jovellanos. —Ya está en Madrid la Sra. Grossi, que viene contratada como contralto para el Teatro Real.

Ayer recibimos de la Agencia Havas el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Lisboa, 26 (por la noche, recibido el 27.) Mr. Bourée, nuevo ministro francés cerca de S. M. F. el rey de Portugal, ha sido recibido por éste en solemne audiencia en el palacio d'Ajuda. Los discursos pronunciados en este acto por el soberano de Portugal y el representante del imperio francés, han expresado la mutua amistad y simpatía que reina entre el emperador Napoleón y el rey D. Luis, y sus respectivas naciones.

Se asegura que el mariscal Saldanha, embajador portugués cerca de la Santa Sede, no quiere volver a Roma. La chistosa pieza cómica del Sr. Pastorido, titulada Sistema homeopático, es una de las escogidas para ser representadas en el precioso y aristocrático teatro de los señores duques de Medinaceli. La hermosa obra titulada Costumbres del universo, que han empezado a publicar los Sres. Alou, de Barcelona, ha merecido la mejor acogida, tanto de SS. MM. como de los damas individuos de la familia real, que han querido dar una nueva prueba de su espíritu protector hacia todo aquello que es digno y bueno. El activo representante de la casa editorial Sr. Dolz ha tenido la honra de oír de los labios de S. M. la Reina primero, y de los infantes D. Francisco y D. Sebastian despues, las más lisonjeras frases, tanto para alabar la obra por su esquisito gusto y lujo tipográfico, como el humanitario sentimiento que tienen los editores de dedicar una parte de los productos al sostenimiento de los restaurantes de las clases obreras en Cataluña. Sabemos que hoy figuran ya entre los suscritores casi todos los ministros y las más distinguidas personas de la sociedad madrileña, y creemos que en breves dias la suscripción será en toda España tan numerosa como digna es la obra de que así suceda.

En uno de los dias de la semana que hoy empieza, tendrá lugar en el Li-

verpool, 26. El «Correo de los Estados-Unidos», asegura en su último número que grandes influencias se agitan para inclinar al presidente Lincoln a enviar comisionados a Richmond con el objeto de sondear las disposiciones pacíficas de los confederados. Tries, 26. Han tenido lugar escenas de insubordinación en las filas de los voluntarios destinados al ejército mejicano, con motivo de haberse retrasado el pago de las cantidades prometidas. Se ha efectuado el embarque. El emperador de Rusia ha escrito una carta autógrafa al de Francia, dándole gracias por la hospitalidad que su esposa ha encontrado en Niza. La emperatriz continuará por algún tiempo en este punto, y Alejandro II ha dejado entrever que cuando deba volver su esposa a Rusia vendrá por ella visitando entonces al emperador de los franceses.

Ayer por la mañana ha tenido lugar el solemne acto de presentar sus credenciales al nuevo embajador de Francia, monsieur Mercier. A las diez y media de la mañana se han dirigido a la embajada varios coches de la casa real, y en uno de ellos, tirado por seis caballos magníficamente enjaezados, el introductor de embajadores, Sr. Bazó. El embajador y su comitiva llegaron al real Palacio a las once de la mañana. En el primer coche iban los individuos de la embajada francesa, y en el segundo el embajador Mr. Mercier, con el introductor de embajadores, y llevando al estribo un caballero. Al penetrar la comitiva en el patio de Palacio, la guardia exterior tocó marcha real; y luego que el coche del embajador llegó al pie de la escalera principal, la guardia de alabarderos tocó llamada de marcha de infante. Los alabarderos todos estaban formados desde lo alto de la escalera hasta la puerta de la cámara de S. M. La Reina recibió al embajador con su majestad el rey a su lado, y rodeada de los ministros y de los jefes de su casa.

Al penetrar la comitiva en el patio de Palacio, la guardia exterior tocó marcha real; y luego que el coche del embajador llegó al pie de la escalera principal, la guardia de alabarderos tocó llamada de marcha de infante. Los alabarderos todos estaban formados desde lo alto de la escalera hasta la puerta de la cámara de S. M.

La Reina recibió al embajador con su majestad el rey a su lado, y rodeada de los ministros y de los jefes de su casa.

La señora de Nesles podía, pues, creer el casamiento del conde de Morangis con Blanca de Pierrefeu completamente roto, y esta última, en cambio, ignoraba el amor violento que la baronesa profesaba a su prometido.

En estas circunstancias era cuando iban estas damas a volver a verse. Lo que la señora de Nesles sufrió durante el trayecto del bosque a la calle de Saint-Dominique es cosa imposible de decir. El amor y el terror, el deseo y el espanto se apoderaron de ella a la vez.

Algunas veces su amor era tan violento, que se arrepentía de haber cedido a Nana y haberse ido sin ver a Pablo de Morangis. Otras pensaba en su marido, en ese hombre tan bueno; tan fiel, tan amante, que hasta entonces habia tenido en ella una fe ciega... en ese hombre que sin duda seria implacable y cruel el día en que se viera burlado. Y luego, en el corto camino que anduve a pie, creyó Paulina ver pasar delante de ella una niña de sonrisa de ángel, de ensortijados cabellos, una criatura encantadora que la llamaba «mamá», y el remordimiento entró en aquel corazón enloquecido.

Un momento creyó verse a algunos años de distancia, proscrita, arrojada de la casa conyugal, errante sin fuego ni hogar en las vergonzosas soledades de una sociedad que la rechazaba, entregada al capricho de un amante sin amor, encontrando una noche a la puerta de una iglesia a una joven oscura, de frente pura, de candida mirada, que levantaría los ojos a ella y no la reconociera.

Entonces, la mujer que habia temblado, vacilado, no vaciló ni tembló ya; estuvo a punto de arrastrarse por el lodo, y se irguió tranquila y orgullosa. El recuerdo de su hija fue para Paulina un áncora de salvación, y se asió a ella con toda la fé de un corazón honrado. —No, no, pensaba llamando a la puerta de la casa Charvet; es preciso que olvide... es preciso que permanezca siendo hoarada... es preciso que mi marido ignore eternamente el crimen que iba a cometer.

piso con paso listo y seguro, y una sonrisa de orgullo en los labios. La criada abrió la puerta de un dormitorio. El conde vio en un diván el abrigo de la baronesa, que, como es sabido, se fué con el chal de Nana. Este abrigo era un gran plaid escocés, que la baronesa llevaba las noches algo frescas, y que el conde conoció en seguida, por haberlo visto el otoño anterior en los hombros de la joven. Magdalena tomó un aire de extrañeza. —¡Calla! dijo, la señora ha bajado al salón. ¿Seréis bastante bueno para esperar? Pablo se echó en el canapé y esperó, dejando que volviese a bajar la criada. Algunos minutos despues oyéronse en la escalera el ruido de pasos ligeros, y el roce de un vestido de seda. —¡Ah! en fin! dijo el conde, ¡ahí viene! La puerta se abrió, y Pablo de Morangis, que se habia levantado, retrocedió estupefacto... Nana estaba en el umbral. Nana estaba tranquila, risueña. —¡Ah! dijo, ¡sin duda no esperabais hallarme aquí? —¡Nana! exclamó el conde. —¡Y era la señora baronesa!... —¿Dónde está? exclamó Pablo de Morangis encorizándose de pronto. —No está aquí. —Sin embargo... —Sin embargo, os esperaba, —dijo Nana, —os esperaba, señor conde, y... os ama. Pablo estaba pálido de furor. —¿Me estarán engañando? murmuró a media voz. Y miraba a Nana, y paracia preguntarse cómo y por qué se hallaba allí, en un sitio donde menos se esperaba encontrarla. Nana tomó de repente un aire grave y triste: —Señor conde, dijo, no he venido aquí porque os amaba, y los celos me habian destrozado el corazón; no, he venido porque los dos corríais un gran peligro. —¿Los... dos?... dijo Pablo admirado. —La señora baronesa y vos. —¿Un peligro?... —Sí... el señor de Nesles lo sabe todo. —¿Eh? —El señor baron está en Paris. —¡Ah! ¡bah! —Acaba de irse de aquí. —¿Y qué? exclamó Pablo.

—Ha venido veinte minutos despues que yo. He tenido tiempo para salvaros, para salvar a la señora, haciéndola partir, y dándole mi chal para que se fuese. Y Nana refirió sencillamente, con toda candidez, lo que habia hecho. El conde la escuchó con frialdad. —Pues bien, dijo cuando Nana hubo concluido, eres una necia; te has comprometido en lo que no te importaba. Yo hubiese querido que el baron me sorprendiera a los pies de su mujer. Era un escándalo magnífico, y se habria hablado de nuestro duelo durante muchos dias. Nana exhaló un grito y vació como si la hubiesen herido en el corazón. —¡Sois un monstruo! murmuró con voz ahogada.

XXII.

La baronesa Paulina de Nesles habia tomado, como se recordará, el cupé de Nana para dejar el parque de Saint-James y regresar a Paris. Tom habia dado rienda suelta a Rutillante, y el noble animal fué en un cuarto de hora a la calle de Saint-Dominique. Poco antes de llegar a la puerta cochera de la casa de Charvet, la baronesa hizo seña al cochero para que se detuviese. Tom bajó de su asiento y abrió la portezuela. La señora de Nesles echó pié a tierra, dió dos lances al negro y le despidió. Despues se dirigió a pié a casa de Charvet. Entre los Charvet de Pierrefeu y los Nesles existian antiguas relaciones de amistad. Hacía mas de un siglo que eran vecinos de campo. El último conde de Pierrefeu habia estado muy unido con el baron Raoul de Nesles, y habian cazado juntos durante mas de diez años. Desde la muerte del conde, el castillo de la Moriniere no albergaba ya mas que a su viuda y a su hija. Las visitas entre las dos familias se habian vuelto algo menos frecuentes. La señora de Nesles tenía treinta años; Blanca de Pierrefeu no habia cumplido los diez y ocho, y su madre tenía mas de cincuenta. Esta desproporción de edad entraba por algo en la tibieza de las relaciones. Ahora bien, hacía siete u ocho meses que Paulina no habia visto a estas damas. Como se sabe, habia pasado el invierno en Italia. De regreso en un prin-

cepto a Paris, apenas habia permanecido en él algunas horas, habiendo vuelto a partir para el Morvan. La señora de Pierrefeu y su hija dejaron precisamente la Moriniere algunos dias despues, y habian regresado a Paris. La señora de Nesles podía, pues, creer el casamiento del conde de Morangis con Blanca de Pierrefeu completamente roto, y esta última, en cambio, ignoraba el amor violento que la baronesa profesaba a su prometido. En estas circunstancias era cuando iban estas damas a volver a verse. Lo que la señora de Nesles sufrió durante el trayecto del bosque a la calle de Saint-Dominique es cosa imposible de decir. El amor y el terror, el deseo y el espanto se apoderaron de ella a la vez. Algunas veces su amor era tan violento, que se arrepentía de haber cedido a Nana y haberse ido sin ver a Pablo de Morangis. Otras pensaba en su marido, en ese hombre tan bueno; tan fiel, tan amante, que hasta entonces habia tenido en ella una fe ciega... en ese hombre que sin duda seria implacable y cruel el día en que se viera burlado. Y luego, en el corto camino que anduve a pie, creyó Paulina ver pasar delante de ella una niña de sonrisa de ángel, de ensortijados cabellos, una criatura encantadora que la llamaba «mamá», y el remordimiento entró en aquel corazón enloquecido. Un momento creyó verse a algunos años de distancia, proscrita, arrojada de la casa conyugal, errante sin fuego ni hogar en las vergonzosas soledades de una sociedad que la rechazaba, entregada al capricho de un amante sin amor, encontrando una noche a la puerta de una iglesia a una joven oscura, de frente pura, de candida mirada, que levantaría los ojos a ella y no la reconociera. Entonces, la mujer que habia temblado, vacilado, no vaciló ni tembló ya; estuvo a punto de arrastrarse por el lodo, y se irguió tranquila y orgullosa. El recuerdo de su hija fue para Paulina un áncora de salvación, y se asió a ella con toda la fé de un corazón honrado. —No, no, pensaba llamando a la puerta de la casa Charvet; es preciso que olvide... es preciso que permanezca siendo hoarada... es preciso que mi marido ignore eternamente el crimen que iba a cometer.

Cuando la mujer ha tomado su partido, cuando está bien resuelta a disimular, obtiene maravillosos resultados de naturalidad y sangre fría. Paulina de Nesles, tan trastornada algunos minutos antes, pasó el umbral de la casa Charvet con la sonrisa en los labios, y se hizo anechar sin la menor vacilación. La condesa de Pierrefeu y su hija, a pesar de la hora avanzada, estaban aun a la mesa; pero la intimidad que existia entre ellas y la baronesa les permitió recibir en el comedor. —¡Cómo! ¿vos en Paris! ¡en pleno mes de junio, querida señora! exclamó la condesa. —Estoy en Paris sola, y, añadió Paulina riendo, me alegro encontraros a la mesa, porque voy a pedirnos de comer. —¡Ah! ¡qué amable sorpresa! dijo Blanca, haciendo señas al lacayo con librea colocado detrás de ella. Y mientras la ponian su cubierto, Paulina, duena ya completamente de sí misma, continuó con mucha naturalidad: —Me he detenido como una niña en dos o tres tiendas, y no sé como me he hallado de pronto en esta calle. —¿A pié? preguntó la condesa. —A pié. —¿Y volvíais a vuestra casa? —Volvia, esperando hallar en ella a mi marido que se ha detenido como yo; y no habiendo hallado que comer en casa del marqués, me habria llevado a casa de Very. —¡Ah! ¿está aquí el baron? —Sí, señora. Paulina necesitaba aturdirse. Al mismo tiempo que se ponía a la mesa, refirió la historia de la sucesión del caballero de Nesles, y la súbita llegada de su marido. La baronesa comió sin ganas y bebió sin sed; pero le era preciso absolutamente haber comido en alguna parte a fin de establecer su coartada. Presa de una sobreexcitación nerviosa, habló mucho se esforzó en reír, y consiguió tomar la actitud de una mujer perfectamente dichosa. —Así, le dijo la condesa, el señor de Nesles no sabe que estais aquí, querida amiga? —¿Cómo ha de saberlo? —¿Queréis que se le avise? —Paulina vaciló. Y levantándose de la mesa la baronesa

El discurso leído por el embajador al presentar sus credenciales, y la respuesta de S. M. la Reina, dicen que prueban la intimidad que hoy reina entre las cortes de España y Francia.

Ayer, después de la recepción del nuevo embajador de Francia, S. M. la Reina y toda la real familia han ido a pasar el día al real sitio del Pardo.

Ayer ha tenido lugar la junta de artistas que ha de tomar parte en la próxima exposición, con objeto de nombrar los jurados que han de clasificar y calificar las obras.

Han presidido el acto con el ilmo. señor D. Eugenio Ochoa, director de Instrucción pública, los señores duque de Rivas, y Caveda, asistiendo como secretarios los señores Cámara, secretario general de la Academia de Bellas artes y el oficial del ministerio de Fomento, Sr. Ponte, que tan activa parte está tomando en los preparativos de la exposición.

La elección de jurados se ha llevado a cabo con toda libertad, habiendo quedado elegidos para la sección de pintura los Sres. Sanz, (D. Francisco), Ponte, Rivera, Vallejo, Cano, Madrazo (D. Federico), Mendez, Cerda, Aznar, Lopez (D. Luis) y Martínez Espinosa.

Por la sección de escultura los señores Pagnoni, Rodríguez, Grajera, Siro Perez y Moran; y por la de arquitectura los señores Peironet, Peró, Gomez (don Félix), Mendibil y Ruiz Salces.

Estos señores han sido convocados ya para que se reúnan hoy a las diez con objeto de constituirse y dar principio a sus trabajos entre los cuales es uno de los primeros y principales la clasificación de las obras presentadas que pasan de 300.

Ha sido separado del mando del regimiento de infantería de San Fernando el coronel D. Romualdo Crespo, siendo reemplazado por el de igual clase don Carlos Dato.

La junta de accionistas y acreedores de la compañía general de Crédito que terminó el 26, aceptó por unanimidad la proposición presentada por D. Luis Guilhou y que abraza los términos siguientes: Los acreedores se unen a los accionistas de la compañía para llevar a término y esplotar los negocios pendientes.

La dirección seguirá a cargo de D. Luis Guilhou. Siete individuos de los principales acreedores y accionistas formarán la junta de administración. Este consejo lo formarán como principales acreedores los Sres. Sanz, Ruiz de Quevedo, y Hargado. Como representante del ferrocarril de Tarragona a Lérida el Sr. D. Manuel Gomez; como el principal de los accionistas extranjeros, el Sr. Destreent; y como liquidador que ha sido de la compañía, el Sr. D. Pablo Martínez.

Los acreedores y accionistas recibirán un 3 por 100 fijo cada año, y las cantidades que por capital e intereses acuerde el Consejo de administración.

D. Luis Guilhou garantiza la buena gestión de los negocios con los 16.000.000 que es acreedor a la compañía. Este resultado ha satisfecho a todos los hombres de negocios, y nosotros abrigamos la esperanza de que bajo la hábil dirección del Sr. Guilhou, los intereses de acreedores y accionistas quedarán completamente a salvo.

Dos sujetos que anoche armaron camorra en el café de Santa Isabel, promoviendo un fuerte escándalo, fueron conducidos a la prevención del distrito.

Otro prójimo por querer apropiarse lo ageno en una cochera de la calle de la Libertad fué también conducido a disposición de las autoridades.

Varios discípulos de Baco que anoche bebían alegremente en una taberna, después que el vino empezó a ejercer influencia en sus cerebros, dieron de palos al tabernero, apagaron las luces del establecimiento y rompieron cuanto hallaron a su alcance. Los serenos y guardias veteranos entraron en aquel campo de batalla y se llevaron a los contentidos a la prevención.

A las dos y media de la madrugada de ayer se declaró un incendio de colosales proporciones en la estación del ferrocarril en Pozuelo. Las autoridades del pueblo que en el acto se apercibieron de la ocurrencia, acompañadas de la guardia civil con la máquina auxiliar y una bomba, se esforzaron en unión de los jefes y operarios de la estación para contrarrestar la acción del terrible elemento; pero todo fué inútil. Las llamas, favorecidas por el fuerte viento que a dicha hora reinaba, dominaron por completo el edificio, y al poco tiempo quedó reducido a cenizas.

Se han salvado algunos efectos; muchos fueron devorados por las llamas; pero desgraciadas personas felizmente no ha ocurrido ninguna.

Ayer se ha recibido en Madrid una carta de la Isla de Palma, otra de las Canarias, fechada el 20, traida a Algeciras, tal vez por los vapores Sidney-Hall ó el Languelet, que por aquellos días debían salir de las islas. Dicese en ella, respecto a elecciones, que sería electo en Palma D. Vicente Clavijo, vicepresidente del Consejo provincial que fué durante el mando de la unión liberal, y en el bienio secretario de la diputación provincial; abogado independiente, al que votaban también los progresistas.

Por el Balandro, correo que llegó del puerto de la Orolava, había noticias hasta el 17. La oposición al candidato Perez Zamora, había tomado tal giro, que uno de los primeros propietarios de aquel distrito, Sr. García Benítez de Lugo, había pasado a la capital a informarse de si se había retirado el apoyo oficial a dicho candidato y sustituido por el señor de Cendreras; pero el gobernador, parece, le manifestó que no había variación. Esto había reanimado a los amigos de Perez Zamora, y se creía que triunfaría por una mayoría grande.

De la capital había cartas hasta el 16. Seguían los dos candidatos Vargas y Berriz, sostenidos por sus amigos, contando el último con el apoyo oficial.

En dicha carta se elogia la conducta imparcial y recta de los señores capitán general, Sr. Riquelme, del segundo cabo, y del alcalde constitucional. Los trabajos prometían, al parecer, el triunfo en la capital, por unos 20 votos, al señor de Berriz, candidato oficial y cuñado del señor ministro de Marina; pero se creía que el señor de Vargas obtendría en la isla de Lanzarote una mayoría de 40 votos, y de 15 en la Gomera. Los electores de la isla del Hierro tal vez no harían.

En la Laguna, donde, como en todas las islas, es apreciado el Sr. de Gaztelu, por los buenos recuerdos que dejó durante su mando, se habían replegado sus amigos, dicese, por notar tibieza en el apoyo que esperaban. Por el Sr. Casañas, hijo del país, y que había entregado 16.000 pesos para las obras de las aguas, se trabajaba; pero este mismo desprendimiento, atribuido por los contrarios a otros fines, le habían proporcionado disgustos, y nadie dudaba que el señor de Bernar sería elegido por cuarta vez diputado por aquel distrito.

Anteanoche fué curado en la casa oscura de la calle de Jacometrezo, un joven carpintero de obras de afuera que a consecuencia de haberse caído de una obra en la calle de Peralta se había fracturado un brazo.

También fué socorrida al poco rato en la calle de Felipe V, número 2, una señora atacada de un accidente gravísimo producido por el tifo de carbon.

Ayer ha sido curado un pollero de la plaza del Carmen que se ha herido de gravedad en un dedo cortando una gallina.

Un hijo de Galicia que pensaba salir uno de estos días para su país, había sacado de la Caja de Depósitos la suma de 8.000 rs., ahorros hechos en algunos años que llevaba trabajando en Madrid. Escendió esta cantidad en su casa, y fió el secreto a un paisano y amigo suyo que habitaba con él; pero el buen amigo, aprovechándose de la confianza de su paisano, debió apoderarse del dinero, porque su dueño dice que a nadie más que a su compañero había confiado el secreto, y la cantidad no parece. Entretanto se esclarece la verdad, el inspector de vigilancia Sr. Zaquero ha puesto a buen recaudo al galleguito que poseía el secreto.

Anteanoche se ha presentado una comisión de la Tertulia Progresista, ó al menos algunos de los individuos de esta, en la redacción de El Diario Español para pedir a sus redactores la rectificación de algunos términos del artículo publicado en dicho periódico rechazando toda amistad con los progresistas. Ignoramos el resultado de estas gestiones.

Segun nos dice un testigo presencial é interesado, lo que anteaer ocurrió al terminarse el escrutinio del distrito de Lavapiés, fué, que lejos de haber dicho el defensor del candidato ministerial las palabras que se le atribuyen, lo que hizo fué desmentir de una manera terminante y clarísima que hubieran salido nunca de su boca, y manifestar que la invención no pasaba de ser un artificio electoral para atraer a los progresistas escitando su enojo para moverlos mas fácilmente.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1320 fanegas de trigo de 42 a 52 reales fanega, cebada de 28 a 30, algarroba a 30.

El nuevo periódico progresista, cuya publicación ya hemos anunciado, dicese que será dirigido por el Sr. D. Angel Fernandez de los Rios y que a su redacción se agruparán personas todas de reconocidos y elevados antecedentes políticos.

Se han suspendido las oficinas de vigilancia establecidas en las afueras de la capital, incorporando los barrios que dependían de estas oficinas a las inspecciones de los respectivos distritos.

Ayer ha quedado entregado al ministerio de Fomento el local destinado a la exposición de bellas artes. Este local reúne excelentes condiciones de espacio, solidez, distribución y buenas luces. Los contratistas han mostrado deseos de llenar su compromiso mejorando los bien meditados planos del Sr. Jareño, en cuanto al orden. Mucho ha contribuido a ello el entendido oficial del ministerio de Fomento, Sr. Ponte. La fachada del edificio presenta un decorado sencillo pero de buen gusto, puesto que se construye una elegante cornisa que descansa sobre varias pilastras. En lo alto de cada uno de estas se colocará un coronamiento, con un escudo que represente las armas de una provincia y un gallardete. Al borde de la acera se pondrán unos mástil con escudos y banderolas.

A pesar de todo, el decorado y forma exterior no revela todas las buenas condiciones del interior. En éste el suelo se halla soñado de baldosin de Zaragoza de dos colores, habiéndose empleado 72.000 baldosines. Las paredes, cubiertas de lienzo pintado de un color de rosa bajo, tienen tambien un friso pintado que contribuye a dar más armonía. Las claraboyas colocadas en el centro de cada sala, están cerradas con bastidores de percal inglés, barnizado de iocio-cola, con cuyo medio se ha conseguido que la luz se trasmita tranquila y por igual; de modo que todos los cuadros quedarán perfectamente iluminados. El local todo se halla dividido en once salas sumamente espaciosas.

Las tres hornacinas colocadas a la parte posterior del edificio están tambien perfectamente decoradas é iluminadas, si bien reciben la luz de menor altura. La hornacina central servirá de pabellon para S. M. y demas altos dignatarios que asistan a la inauguración. Del decorado de esta hornacina está encargado el señor Gisbert.

A pe. ar de todas las buenas condiciones del edificio provisional, creemos que el gobierno no debe descuidar el que se vigile constantemente el exterior, especialmente por la parte de las hornacinas, pues pudiera cualquier mal intencionado aprovecharse de un descuido y causar un daño de consideración.

Creese, que terminada la Exposición de Bellas Artes, los contratistas del edificio provisional, donde esta se celebra, darán en el mismo grandes bailes de máscaras y algunas otras funciones, con objeto de indemnizarse de los gastos que las obras les han ocasionado, y que segun ellos, son mayores que la cantidad de 6.000 duros que perciben del gobierno. Creemos que el gobierno accederá a esta pretensión, en gracia de lo bien que han cumplido su compromiso.

Ayer mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Cartagena, 27. Ayer tarde entró en este puerto la urca «Santa Cecilia» y anoche salió el vapor de guerra «Lepanto».

Segovia, 27. Sigue instruyéndose la sumaria en averiguación de las ocurrencias del colegio de Artillería.

Vitoria, 27. Continúa la línea férrea interrumpida en Ocharte.

Pamplona, 26. Por hallarse gravemente enfermo el gobernador de esta provincia, se ha encargado interinamente del gobierno el secretario del mismo.

SEGUNDA EDICION.

Anoche atropelló un coche en la calle de Toledo a un pobre hombre, dejándole una pierna bastante lastimada.

En el camino de Chamartin se le disparó a un muchacho de unos diez años una escopeta que llevaba, causándole la bala una rozadura en la cadera.

Anoche, de resultados de una riña tenida entre dos sujetos en el Cerrillo del Rastro, uno asestó a otro, segun hemos oído, seis terribles puñaladas. El herido, en un estado lamentable, fué conducido inmediatamente al Hospital general. El agresor fué al poco tiempo detenido y conducido a la cárcel.

Han sido nombrados comisarios de guerra de segunda clase del ejército de la isla de Cuba, los oficiales primeros de la Península D. José Silva y Pereira y D. José Teran y Baro, que han solicitado el ascenso, y D. Valentin Terrers y Gonzalez y D. Joaquin Fernandez Amorós, a quien por suerte ha correspondido, de biendo amorizarse la de oficial primero por hallarse completo el personal de esta clase, y reemplazarse las de segundos con la provision de dos terceros de la clase de sargentos primeros ó subalternos de aquel ejército, para nivelar estas dos clases con la plantilla vigente.

Por una real orden reciente se dispone que la vacante que resulta en Puerto-Rico por jubilación del comisario de guerra de segunda clase D. Luis Casanova y Gimenez, no se provea en la respectiva clase de la Península, por resultar excedente del número de aquella plantilla, así como en la inmediata de oficiales primeros; pero que para conservar el número existente segun está prevenido, se adjudique la vacante de que se trata para la provision por la isla de una de las de oficiales terceros cuyo cuadro no está completo.

Por otra real orden de igual fecha, se manda que la vacante de oficial segundo ocurrida en Puerto-Rico por regreso a la Península de D. Enrique Celaber y Correa, se cubra en la clase de oficiales terceros por los aspirantes del ejército de aquella isla que serán admitidos desde luego por el capitán general, previas las condiciones reglamentarias.

Se ha repartido ya el prospecto de la obra titulada Legislación ultramarina que dentro de breves días principiará a ver la luz pública.

El coche-correo de Vigo a Orense volvió ayer, causando heridas a algunos viajeros que tuvieron que quedarse en la Cañiza.

Dice El Independiente que el gobernador de Sevilla ha negado autorización a los estudiantes de la Universidad de aquel distrito para dar una serenata al señor Bedmar.

El Sr. D. Manuel Perez de Molina, director de La Libertad, ha dirigido a los electores de Jerez de la Frontera, por

donde se presentaba candidato, un manifiesto retirando su candidatura, en el cual se pone de manifiesto la alianza que en este, como en otros distritos, han hecho los progresistas y ministeriales en contra de los candidatos a quienes negaba sus simpatías el gobierno.

Ha sido nombrado gobernador militar de la provincia de Almería el brigadier de infantería en situación de cuartel, don José de Santa Pau y Bayona.

Se ha resuelto que el teniente coronel primer jefe del batallón provincial de Santiago núm. 16, D. Jaime Amat y Lluza, pase a ocupar la vacante que existe en su clase en el primer batallón del regimiento de infantería Infante núm. 5, por ascenso de D. José de Moy y Janer que la servía; y que la que aquel deja en el mencionado batallón provincial de Santiago la cubra el de igual clase del de Tortosa núm. 70, D. Antonio Garcés y Marilla.

Ha sido nombrado jefe de la tercera brigada de la division de caballería del cuerpo de ejército de Castilla la Nueva, el brigadier D. José Jara y Menarque, en la actualidad gobernador militar de la provincia de Almería.

El 23 del corriente, ha fallecido en Mondoñedo, víctima de la afecion pulmonar que hace tiempo venia sufriendo, el apreciable é ilustrado jóven D. José Montenegro y Romero, ex-abogado fiscal de imprenta de esta corte. Acompañamos en el sentimiento a su desconsolada familia.

La junta general de Alava ha acordado 1.º que se le regalen al Sr. Egaña las insignias de la gran cruz de Carlos III y un ejemplar del fuero de Alava, lujosamente encuadernado; 2.º que a los excelentes Sres. D. Pedro Egaña, D. Joaquin de Barroeta y Aldamar, D. Francisco de Lersundi, conde de Villafranca de Gaitan, D. Francisco de las Ribas, D. Ignacio de Olea y marqués de Santa Cruz, firmantes de la enmienda de 9 de junio, se les tribute el mas solemne voto de gracias, y la declaracion de haber merecido el bien de la provincia de Alava, inscribiéndose sus nombres en un cuadro de honor; 3.º que al señor general Lersundi se le nombre padre de provincia y se le ofrezca una faja de teniente general; 4.º que al Sr. Barroeta y Aldamar se declare padre de provincia y se le regale el fuero de Alava, y 5.º que se consigne un voto de gracias a los diputados a Cortes de las provincias Vascongadas en la última legislatura.

Se asegura que Mr. Renan, el autor de la obra titulada La Vida de Jesus, que se encuentra actualmente en Siria, ha ido con una misión especial del gobierno francés.

El nombramiento de Mr. Henri-Taine para profesor de historia del arte y de estética en la Escuela de Bellas Artes francesas ha producido cierta sensación, porque Mr. Henri-Taine no pudo lograr hace poco uno de los premios que distribuye la Academia francesa por las doctrinas filosóficas-religiosas vertidas en su obra titulada Historia de la literatura inglesa.

En El Departamento, periódico que se publica en San Fernando, leemos lo siguiente:

«Ha tomado posesion interinamente de la secretaría de la intendencia de este departamento, el Sr. D. Manuel Rodriguez, subcomisario del cuerpo administrativo de la Armada. Los buenos conocimientos de dicho jefe, demostrados no solo en los destinos que ha desempeñado tanto en su cuerpo como fuera de él, algunos de mucha más importancia que el que hoy ejerce, sino tambien en la prensa, habiéndosele calificado por periódicos que se escriben en Madrid, de ilustrado escritor marino, todo esto prueba que la elección que de él se ha hecho ha sido acertadísima.»

Mucho nos alegramos que a nuestro amigo el Sr. Rodriguez se le haga por sus conocimientos la justicia que se merece.

El estudio de nuevas líneas férreas que acaban de estrechar a las dos naciones de la Península continúa llevándose a cabo con la mayor actividad en las provincias del Miño y Coimbra, bajo la inteligente dirección de ingenieros españoles y portugueses.

La crisis monetaria que alarmó a algunos de los principales mercados de Europa dejó sentirse muy poco hasta ahora en Portugal. Si bien es cierto que las importantes quiebras del Brasil resultaron un tanto las transacciones comerciales, tambien lo es de que sus efectos solo se dejaron sentir por el momento sin acarrear consecuencias deplorables para las plazas portuguesas. Se observa, no obstante, alguna paralización, causada más bien por los efectos del invierno que no por otras circunstancias.

Dice una carta de Lisboa que la sociedad lisbonense continúa deleitándose con los reputados artistas Sra. Borghini y Sr. Mongini. Las óperas Sapho y Favorita han causado verdadero entusiasmo en el público.

Segun una estadística que publica La Correspondencia médica, se publican en la península 18 periódicos de medicina.

Con el título Flora de Tlaxcala, ha empezado a publicarse en la Revista de los progresos de las ciencias de la Real Academia de esta corte, un manuscrito que dejó inédito con aquel título el célebre naturalista D. Simon de Rojas Clemente,

para dar a conocer las producciones vegetales de su país natal, que lo fué dicho pueblo de la provincia de Valencia. El referido opusculo constituye un digno recuerdo de los estudios del autor, que han merecido la atención de tan ilustrado cuerpo, el cual lo entrega hoy al aprecio público, y para presentarlo con el mejor orden ha dispuesto que lo arreglase convenientemente el individuo de la sección de ciencias naturales D. Miguel Colmeiro, a fin de que se comprenda bien su importancia.

Las fragatas de guerra españolas Benjumea y Blanca, y la goleta Vad-Ros, llamaron mucho la atención del pueblo de Montevideo en el tiempo que permanecieron surtas en aquella rada. En los días festivos principalmente, acudían multitud de boates llenos de curiosos que deseaban visitar los buques españoles. Todos salían en extremo satisfechos, tanto de la belleza y aseó de las embarcaciones, como de la galantería de nuestros marinos.

El día 5 de octubre se cayó un marinero de la Blanca desde una cofa y quedó muerto en el acto. El día 6 fué enterrado acompañándole a su última morada los capellanes de los buques españoles y cuarenta hombres de la fragata a que pertenecía aquel desgraciado.

Anoche segun habíamos anunciado se reunieron en casa del señor gobernador de Madrid los directores de los periódicos. El señor Gutierrez de la Vega en un ligero discurso espuso el objeto de aquella reunion, que no era otro que el de invitar a la prensa a abrir y dar publicidad a la gran suscripción nacional que ha decidido abrir el gobierno, como uno de los medios de acudir en auxilio de los pueblos de Valencia que han sufrido en la última inundación. Este acto de deferencia cortésana del gobierno hacia la prensa periódica, interpretada dignamente por la primera autoridad civil fué recibido con tuánimo apabacion por las personas allí reunidas y todos los directores de los periódicos prometieron unir sus esfuerzos a los del gobierno para tan filantrópico objeto. Unicamente el señor Sagasta a nombre del partido progresista los señores Castelar y Asquerino por el demócrata creyeron deber advertir que teniendo ya abierta suscripción entre sus correligionarios no podían disponer de las cantidades que ingresaran en sus redacciones respectivas sino para el objeto especial a que se habían comprometido. Sin embargo, uno y otros prometieron por medio de la publicidad en sus diarios dar todo el impulso posible a la suscripción nacional.

El señor gobernador indicó que mañana mismo indicaría a los periódicos los puntos en que podrían entregarse las cantidades para aquel objeto.

Excusado es decir que LA CORRESPONDENCIA se asocia con todas sus fuerzas a una idea tan filantrópica, y que pone a disposición del gobierno todos los medios de publicidad de que dispone.

El ministro austriaco Mr. Schmerling, contestando a una interpelacion en la Cámara, ha dicho que el gobierno no crea oportuno presentar un proyecto de ley sobre responsabilidad ministerial; añadiendo que lo haría cuando la Constitución estuviese en vigor en todos los distintos países que forman el imperio.

FONDOS PUBLICOS.

Ayer, domingo, no ha habido Bolsa. En el Bolsin los fondos públicos han estado poco animados. El consolidado se pagaba, como anteaer, a 48 al contado, y a 48 05 para fin de mes y voluntad. Sobre la deuda diferida no ha habido contratación alguna.

Los demas fondos estuvieron tambien bastante paralizados hasta última hora, que la deuda del personal se llegó a pagar a 22 15 y a 22 20 al contado.

ESPECTACULOS PARA HOY.

Teatro Real.—A las 8.—Funcion 15 de abono.—Roberto el atavolo. Principios.—A las 8.—Intrigas de Occidente.—Balle.—El miércoles. Zarzuela.—A las 8.—La compañía de la ermita. Novedades.—A las 8.—Urgenda la desconocida. Variedades.—A las 8 1/2.—La Cruz del matrimonio.—Balle.—Un par de alhojas. Circo.—A las 8.—El toque de ánimas.

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 28.—San Gregorio III papa y confesor. Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del colegio de Niñas de Leganés, donde continúa la novena de San Nicolás de Bari. A las diez habrá misa mayor, y por la tarde, en los ejercicios predicará D. Ramon Delgado y Alvarez.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud se practicará los cultos de costumbre en los lunes a su divino titular, por la mañana a las diez y por la noche a las siete.—Continúa celebrándose la novena de Santa Bibiana, y predicará por la tarde D. Castor Compañía.—Prosiguen por la noche los ejercicios del mes de las ánimas, y predicarán: en el Carmen Calzado, D. José Losada; en Italianos, D. Joaquin García Corral; en San Ignacio, D. Felipe Neri Vazquez, y en San Justo, D. José Pico. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastian, la del Favor en San Cayetano, ó la del Henar en Santa Catalina de los Donados.

CON REAL PRIVILEGIO.

REVOLVER CHALECO 7

PREMIADO EN LA EXPOSICION DE BAYONA.

Precio en liso 180 rs., grabado 200.

Gran surtido de Revolvers de todas clases y sistemas; los hay de diez y doce tiros (nuevos). Escopetas sistema Lefaucheux, cañon Bernad y efectos de caza de varias clases a precios muy arreglados. Carretas, 27, principal.

CALLE DE PONTEJOS, 6.

DISDERI,

FOTOGRAFO DE S. M. I. NAPOLEON III Y DE VARIAS CORTES ESTRANJERAS.

Inventor privilegiado del retrato-tarjeta (24 de marzo de 1854.)

Gabinete abierto todos los dias, desde las 9 de la mañana a las 6 de la tarde.

PRECIOS.

Retratos-tarjetas sobre papel-porcelana-esmalte.	Retratos tarjetas sobre papel albumina.
La primera prueba..... 80 rs.	La primera prueba..... 60 rs.
Las demás..... 8	Las demás..... 4

GRAN LIQUIDACION DE ROPAS HECHAS,

CALLE DE HORTALEZA, NUM. 4.

Solo hasta fin de diciembre, por cesar el arriendo de la casa.

Sacos, paletós, chaqués, sobretodos en castor, chinchilla y paten, de 12, 16, 18, 20 y 25 duros, a 5, 7, 8, 9 y 10 duros.
Pantalones de paten de 5, 6 y 7 duros, a 40, 50 y 60 rs.
Chalecos de seda, terciopelo y felpa de lana, clases superiores, de 5, 6, 7 y 8 duros, a 40 y 50 rs.
Con solo visitar el almacen se verá la verdad de lo anunciado.

CONTRA LA CANICIE.

Acete de Bellotas.

Este inofensivo acete tiñe las canas, impide salgan otras, da lustre, suavidad y salud al pelo enfermizo.

Jardines, 5, tienda.—L. Moreno.

NOTA BENE.

El que suscribe, enseña con toda perfeccion a hablar, escribir, leer y traducir los idiomas francés e inglés con facilidad, prontitud, poco estudio y ningun trabajo, sin hacer conjugaciones y sin necesidad de gramática ni ningun otro libro. El método es tan sencillo y tan natural, que aun a la edad de setenta años puede cualquiera emprender el estudio, seguro de obtener los más felices resultados. Plazuela de la Cruz, núm. 31, cuarto segundo derecha.—JAMES SAMPOL.

SE GRATIFICARA A LA PERSONA que hubiera hallado un cuaderno de apuntes, en el cual habia un talon de equipajes del ferro-carril, dos certificaciones y algunas cartas.

Antonio Dars, que vive calle de la Cruz núm. 23, gratificará, dando mas señas.

PIANO EN VENTA.—SE VENDE uno de mesa en un precio muy arreglado, Leganitos, 46, segundo, derecha.

SE CEDE UNA SALA CON ALCOBA. Jardines, 14, segundo.

EN SITIO MUY CENTRICO SE ALquila una sala y gabinete. Darán razon en la calle de Preciados, 9, tienda de ultramarinos.

OLA, POR D. FRANCISCO VILAY Goyri. Hallase a 8 rs. en las principales librerías.

EL ASLETE ESPLICADO, O SEA Breve ampliacion de la doctrina cristiana y compendio de la Historia Sagrada, utilísima a los señores profesores de religion y moral de los institutos, a los maestros y maestras de primera instruccion, a sus discipulos en particular de la clase superior, a los padres de familia, (aun podia añadirse a los señores sacerdotes encargados de la catequesis) y a toda persona que desea unos conocimientos regulares en punto tan importante, por el presbitero D. Hermenegildo del Rio, licenciado en teología y profesor de religion y moral en el instituto y escuela normal superior de ambos sexos de la provincia de Alava.

Segunda edicion.

Este librito fué dado a luz con licencia del ordinario y anunciado en su *Boletín*, aprobado además por el gobierno de S. M. y recomendado por fin por la Junta de instruccion pública de la provincia de Alava.

En las provincias vascongadas en que vive el autor y en la Rioja, su país natal, se dará a 3 rs. en rústica y 4 1/2 a la holandesa; y se rebajará medio real respectivamente para las escuelas dominicales, casas de beneficencia, cualquiera sociedad que, como la de San Vicente de Paul, se dedique a difundir los buenos libros, y para las personas que compren hasta dos docenas de una vez, tomándolos en casa del autor, Cuchillería, número 7, piso segundo.

En las demás provincias del reino, se espenderá este librito a 3 1/2 rs. en rústica y 5 a la holandesa; pero las mencionadas escuelas, casas y sociedades, gozarán del citado privilegio de medio real de rebaja; y las mismas y cualquiera particular que tome de una vez hasta cien ejemplares, recibirán 20 de gratis, siendo todas estas compras a dinero contante, y en casa del autor, como va dicho.

Los puntos en que se espenderán, serán: Vitoria, en casa de D. Bernardino Robles; Laguardia, en casa del profesor de primera enseñanza; Bilbao, en la redaccion del *Euscalduna* y en casa de don Félix del Rio, farmacéutico; Durango, en casa de D. Jerónimo Galilla; San Sebastian, en casa de D. Juan Osís; Tolosa, en la librería de Gurruchaga; Vergara, en la librería de la viuda de Imaz; La Calzada, en casa de D. Justo España; Logroño, en casa de Ruiz; Calahorra, en casa de D. Homobono Carrillo; Haro, en la librería de Pastor; Mesanoo, en casa del cura párroco; Bórgos, en las librerías de Herce, calle de la Paloma; y de Villanueva, plaza de la Constitucion, núm. 2; Pamplona, en id. de D. Regino Bescansa, calle de Mercaderes, núm. 23; Leon, en id. de D. Manuel G. Redondo, plazuela de la Catedral; Valladolid, en id. de Yepes, antigua de Roldán; Palencia, en id. de Ramos; Segovia, en id. de Oñero; Madrid, en id. de Olamendi.

NUEVOS CURSOS DE FRANCES.

SISTEMA SAMPOL.

El que suscribe abrirá dos cursos de idioma francés el jueves primero de diciembre, a las 7 y a las 8 de la noche. Estos cursos serán de 100 lecciones, que se darán un día sí y otro no, cuyos pagos serán de 6 duros mensuales adelantados, sin olvidar que un solo alumno paga 10 duros al mes y 20 duros por leccion diaria, y no se dan lecciones fuera de la academia. Nuestro sistema *sintético analítico* de viva voz, el más sencillo, el más económico, el más progresivo y el más seguro de cuantos métodos se han inventado y publicado hasta hoy día, es el único que promete los más felices resultados, como puede cualquier escéptico convencerse de ello por los alumnos que actualmente estudian en nuestra academia. No se necesitan libros de ninguna clase; cada discípulo tiene que proveerse de papel para escribir sus lecciones, y nada más. Treinta y dos años de experiencia práctica en la enseñanza del francés y del inglés, nos han convencido que sin el apoyo de nuestras lecciones, el estudio de estos idiomas por los libros ó gramáticas, es quimérico é insuportable mientras el hablar sea el objeto que se busca. Dichos cursos se abrirán siempre que haya cuatro ó mas alumnos en cada clase. Plazuela de la Cruz, núm. 31, cuarto segundo derecha.—JAMES SAMPOL.

OTRA GANGA DE PAPEL Y SOBRES: 100 cartas, 100 sobres, lacres, tinta, lapiceros, plumas, porta idem, jabon, obleas y polvos, todo 10 rs.; inglés, 12; superior, dorado y timbrado, 15; resma de 250 cartas, canto dorado superior y timbrado y 200 sobres, 20 y 24 rs. Tarjetas a 6 y 9 rs. 100. Almacen de papel y fábrica de sobres de Roda, Olivo, 14.

DUENAS.—MEDICO-CIRUJANO dentista. Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, a que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

GRAN BARATO EN CAMAS DE Hierro de todos tamaños, desde 30 rs. en adelante; palanganeros de 12 rs. en adelante, y perchas a real gancho. Se admiten composuras y se varían al sistema moderno. Calle de San Mateo, 12 y 14.

SE RECIBEN HUESPEDES A OCHO rs. Luna, 26, carbonería, infermarán.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Editor, D. Hilarión de Zúñiga.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 28.—Parada: Cuenca y Arapiles.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor comandante del regimiento de Cuena D. Alejandro Vicario.—Jefe de día: Señor teniente coronel de Arapiles D. Joaquin Enriles.—Visita de Hospital: Coraceros de la Reina, tercer capitan.—El general gobernador, Santiago y Hope.

ANUNCIOS.

LA PENINSULAR.—ESTA COMPANIA admite proposiciones hasta el día 30 del corriente mes, para las obras de sillería de la casa, núm. 49, de la Carrera de San Gerónimo, esquina a la de Florida Blanca. Los planos y pliego de condiciones estarán de manifiesto en las oficinas de *La Peninsular*, calle Mayor, número 18 y 20, cuarto segundo, todos los dias, de diez a cinco de la tarde.—Madrid, 18 de noviembre de 1864.—El director general, Pascual Madoz.

LA PENINSULAR.—NO HABIENDOSE aprobado la subasta celebrada en 20 del corriente para la construccion de una casa en la calle del Alamo y una casa y dos hodgeas en la del Acebuche de la ciudad de Jerez, se señala otra nueva para el 11 del próximo diciembre a las doce de la mañana en la direccion general, calle Mayor, números 18 y 20, en cuyo punto estarán desde hoy de manifiesto los planos y pliegos de condiciones. Madrid, 24 de noviembre de 1864.—El director general, Pascual Madoz.

EN LA CALLE DE ZURITA, NUMERO 29, se traspasa una tienda de comestibles bastante arreglada por tenerse que marchar los dueños fuera con grande urgencia.

FABRICA DE CERVEZA DE SANTA Isabel.—En la antigua y acreditada fábrica de este nombre, se espande la primitiva y legítima cerveza de Baviera, cuya elaboracion especial de esta fábrica conoce ya el público, de quien por sus inmejorables condiciones higiénicas ha merecido siempre tanta aceptación. Las botellas llevarán la etiqueta de la fábrica, y los pedidos, tanto para provincias como a domicilio, podrán dirigirse por su numerosa clientela a la calle, de Santa Isabel, núm. 50.

GRAN surtido en plumas de Humbolt y de San Pedro, y objetos de escritorio. Alcalá, 6 y 8.

COMERCIO DE MANTILLAS DEL DOS DE MAYO.

Calle de la Magdalena, núm. 34.

Velos de motitas, tul seda, de 14 a 18 reales; lisos, 16 y 20; bordados, 25 y 28; chantillis, 29 y 34; cenefa, 30 y 36; guipur, 40 y 50; céfros, a 11 y 15; mantos de gró, 36 y 40; de glasé, 44, 50 y 60; mantillas de casco, a 4 y 6 duros; bordadas, 7 y 9; de blonda, 10, 13 y 15; de encaje, 14, 20 y 30; glasés negros, a 17, 19, 22 y 26 reales; terciopelos negros, a 49, 56 y 70 rs. vara; veludillo, a 8, 10 y 14.

HABITACIONES AMUEBLADAS para uno ó dos caballeros, con asistencia ó sin ella, y a precio arreglado. Carmen, 38, portería, darán razon.

UNA SEÑORA VIUDA ADMITE huéspedes. Darán razon, Hernan-Cortés, 7, tienda.

SE VENDE UNA YEGUA ALAZANA de 10 años. Pozas, 5, patio, darán razon.

VENTA DE PLANTAS.—EN CARabanchel bajo, posesion del Sr. Ceriola, se vende alibustre del Japon, hebonimus, moreras, acacias, cipreses y coleccion de flor. Se enseñarán y tratará de precios en la misma posesion.

BUENA RENTA CON POCO CAPITAL.—Una empresa particular para la compra de solares, construccion de casas y venta de unos y otras en el ensanche y sus cercanías, admite capitales desde 1,000 rs. hasta mayores cantidades, con réditos ventajosos y seguros, garantizados con bienes raíces.

La empresa posee ya algunas casas y mas de 300,000 pies de terreno, que se aumentan cada dia con nuevas adquisiciones, pues los fondos se invierten esclusivamente en la compra de solares y construccion de casas y otros edificios.

Se dan pormenores en la calle de Preciados, núm. 23, entresuelo de la izquierda.

DOÑA POLONIA SANZ, primera dentista de cámara, se ha trasladado a la calle del Arenal, número 26, principal.

SE VENDE UNA ESCRIBANIA SITUADA en una ciudad de mas de 26,000 almas, que tiene toda su titulacion corriente.

El que desee adquirirla podrá dirigirse a D. Rafael Rocafull, calle de Bailen, número 7, Alicante, y en Madrid, calle de Jacometrezo núm. 29, cuarto segundo, oficina de la Salvaguardia de los banqueros y del comercio.

EL DOCTOR J. CARLOS GARDINER CIRUJANO DENTISTA ANGLO-AMERICANO DE LA UNIVERSIDAD DE BALTIMORE. Recibe de diez de la mañana a cuatro de la tarde en su gabinete, calle Mayor, núm. 39, principal.

CASA CALLE MAYOR, NUM. 12,

EN Madrid.



EDUARDO SACHSÉ (DE BERLIN) PROVEEDOR DE LA REAL FAMILIA.

CASA

10, RUE L'ENTREPOT, PRES DE LA DUANE, a Paris.

QUE NADIE SE EQUIVOQUE EN LA CASA,

CONOCIDA DEL PUBLICO POR LA REPUTACION DE PRECIOS MUY ARREGLADOS.

LA AGENCIA COMERCIAL

POR LA VENTA DE GENEROS ESTRANJEROS,

que estuvo situada el invierno próximo pasado en la calle del Arenal números 1 y 3, entresuelo, y lo está hoy

CALLE MAYOR, NUMERO 12, ENTRESUELO,

se ve obligada a poner en conocimiento del público, que su casa no tiene ninguna relacion con el comerciante que vive ahora en su antiguo local, pues la AGENCIA COMERCIAL lo dejó el verano pasado y nada tiene que ver desde entonces con dicho establecimiento al que le cedió la anaquelaria y muestra de venta espuesta al publico y con la cual sigue ahora aquel establecimiento.

VENTA EXCEPCIONAL POR LA AGENCIA COMERCIAL

PARA LA VENTA DE GENEROS ESTRANJEROS.

PROCEDENTES DE SALDOS, SEQUESTROS DE ADUANAS Y OTRAS CAUSAS, SERAN VENDIDAS CON UNA TERCERA PARTE DE REBAJA DEL VERDADERO VALOR, FORMALMENTE TASADOS.

DETALLE DE LOS PRECIOS FIJADOS.

Lienzo blanco de Alemania y de Bélgica, en 4 y 5 1/2 de ancho, tasadas de 7 1/2 a 12 rs.; serán vendidas a 5, 6, 7 y 8 rs. la vara.

Idem mas finos y extra-finos para camisas superiores y almohadas, etc., tasadas de 13 a 32 rs., hoy por 8 1/2, 9, 10, 12, hasta 18 rs. vara.

Idem para sábanas, 8 1/4, 9 1/4, 10 1/4, 11 1/4 y 3 varas de ancho tasadas de 16 a 24 rs.; serán vendidas a 11, 12, 13, 14, 16, 18 y 20 rs. vara.

Idem extrafinas, tasadas de 36 a 60 rs. serán vendidas a 24, 30, 36 y 40 rs. vara.

Mantelerías de diferentes clases, para seis y doce cubiertos, tasadas de 60 a 120 rs.; reducidas de 40 a 80 rs.

Juegos idem en clase superior (de Sajonia) para 6, 12, 18 y 24 cubiertos, las más ricas en dibujos y calidades;

tasadas de 140 a 1,000, ahora de 100 a 600 rs.

Pañuelos finos en hilos, como en batista, en todos tamaños, tasados de 40 a 220 rs., reducidos a 28, hasta 140 rs. docena.

Fecheras de hilo y batista fina, todas hechas a mano, tasadas de 110, 120, 140 a 240, serán vendidas a 72, 80, 100, 120 a 160 rs. docena.

Camisas de hilo fino para señoras (lisas, bordadas y con encajes), en lugar de 60, 70 y 80 rs., reducidas a 38, 45, a 50 rs.

Idem superfinas, bordadas, elegantes, y con encajes, en lugar de 90, 100, 120, a 160 rs., reducidas a 60, 70, 80 a 100 reales.

Enaguas, pantalones y chambras (lisas y hasta las más elegantes.)

Faldas bordadas elegantes para ban-

tizas, capas de merino fino y de piqué, idem.

Cuellos y mangas bordadas y de encajes.

Pañuelos finos, de mano, de encajes y bordados.

Gorras para señoras, etc., etc.

Camisas de hilo fino para caballeros, en lugar de 80 y 90 rs., a 55, 57 y 60 reales.

Idem superfinas y bordadas (de las más ricas que hay), en lugar de 100, 120, 140, hasta 250 rs., reducidas a 76, 80, 90, 100, 120 y 160 rs.

Calzoncillos de hilo, como de lana fina y superfina.

Idem chaquetas y calcetines (inglesas y francesas).

Una gran cantidad de cortinas de gupure, etc., etc.,

Despacho desde las nueve de la mañana hasta las ocho de la noche,

CALLE MAYOR, NUM. 12, ENTRESUELO.